

国内



乐享中秋假日

9月16日晚,民间艺人在山东省滕州市人和广场为游客进行“火壶”表演。中秋假期,人们走出家门,乐享多彩假日。

新华社发

香港将举办超过400项国庆活动

新华社香港电 香港特区行政长官李家超17日出席行政会议前会见媒体时宣布,香港将举办超过400项国庆活动。

李家超表示,香港举办的超过400项庆祝活动将呈现三大特色。第一是“多元化”。国庆当天会举行升旗仪式及国庆酒会,晚上会上演维港国庆烟花汇演。每个政策局都积极推动庆祝活动。

第二是“全城庆祝”。近日市面上已有国庆布置,包括国旗、区旗、灯柱彩旗、海报和大型横幅等,整个社会洋溢热烈的气氛。全港18区民政事务处会联动各区区议会及地区团体举办活动,如无人机表演、飘色巡游、特色市集、花灯展览等。

第三是“与众同乐”。特区政府于10月1日通过电影发展基金资助市民半价看电影。康乐及文化事务署辖下多项运动康乐设施、所有博物馆展览、香港湿地公园国庆当日免费开放。据介绍,香港还将推出不同优惠和奖赏,包括多间商场、百货公司以及西九文化区、香港海洋公园、昂坪360、山顶缆车等。

孟佳

中老铁路进出口货物超1000万吨

据新华社电 昆明海关9月17日发布数据显示,自2021年12月3日中老铁路通车运营以来,截至2024年9月16日,已累计监管验放经中老铁路进出口货物1000.2万吨,货值407.7亿元。

中老铁路通车以来,承运商品结构不断优化,进出口商品品类从最初的500多种拓展到现在的3000余种。今年前8个月,中老铁路进出口货运量达358.4万吨,同比增加22.8%;进出口货值123.8亿元,同比增长56%。其中,对老挝、泰国进出口分别为83.7亿、39.8亿元,同比分别增长57.5%、79.4%。

目前,“中老铁路+中欧班列”等国际联运模式运行良好。今年前8个月,共有价值3062.7万元的货物搭载“中老铁路+中欧班列”货运班列过境。丁怡全

国际

缅甸洪灾致226人死亡

新华社仰光电 缅甸国家管理委员会新闻信息小组16日晚发布消息说,根据最新统计数据,近日的严重洪灾已造成缅甸全国226人死亡、77人失踪。

消息说,受季风及台风“摩羯”余波影响,缅甸近日多地出现连续强降雨并引发洪涝灾害。统计数据显示,全国数十个镇有2116栋房屋、1040所学校,以及大量政府建筑、通信基站等被损毁,15.8万栋房屋被淹。消息还说,缅甸已成立灾害管理委员会,在受灾地区展开救援和重建工作。此外,全国已设立438个避难所,救助超过4万户、共16万余人。

张东强 黎广滔

气候变化加剧儿童营养不良

据新华社纽约电 美国比尔及梅琳达·盖茨基金会17日发布题为“面对全球变暖,加强营养刻不容缓”的目标守卫者报告预计,如果不立即采取行动,从2024年到2050年,气候变化将额外导致4000万儿童发育迟缓、2800万儿童消瘦。

报告作者、盖茨基金会联席主席比尔·盖茨说,营养不良是“世界上最严重的儿童健康危机”,而气候变化只会让情况变得更糟。

据世界卫生组织2023年的统计估计,全球有1.48亿儿童发育迟缓,导致他们无法充分发挥身心潜能;此外,还有4500万儿童消瘦,意味着虚弱瘦小的他们面临更大的发育迟缓和死亡风险。这些都是急性和慢性营养不良最为严重的表现,而且不可逆转。

盖茨在目标守卫者报告中说,当今世界面临的挑战加剧,但援助却跟不上需求,尤其是在最需要帮助的地方。例如,超过一半的儿童死亡仍发生在撒哈拉以南非洲地区。2010年以来,提供给非洲的对外援助总额占比却从近40%降至25%,为20年来的最低水平。更少的资源意味着更多儿童将死于可预防的原因。

报告说,现在就扩大解决方案可以避免因气候变化导致更多儿童营养不良,同时也可以建立对气候变化的适应能力,并刺激急需的经济增长。徐兴堂



捷克布拉格:洪水侵袭

9月16日,在捷克首都布拉格,当地防洪委员会成员勘测伏尔塔瓦河水情。捷克近期受强降雨侵袭,部分地区发生洪灾。据捷通社报道,受洪灾影响,超过1.2万名捷克居民被迫疏散。

新华社发

日本百岁老人超9.5万

新华社北京电 日本政府17日发布的数据显示,日本年满百岁的老人超过9.5万人,连续54年增加。

根据厚生劳动省数据,截至15日,日本百岁老人共有95119人,比一年前多2980人。

依据最新数据,日本每10万人中大约76人年满百岁。百岁老人中,绝大多数是女性,占比约88%,达83958人。目前,日本在世最高龄男性和女性分别为110岁和116岁。

日本1963年开始这项统计时,仅153人年满百岁。随着医疗和护理水平提高,日本百岁老人人数1981年突破1000人,1998年超过1万人,2022年突破9万人。

从人口比例上看,岛根县连续12年成为百岁老人比例最高的地区,每10万人中约有160人;其后是高知县和鹿儿岛县。

惠晓霜

国际现货金价创新高

新华社北京电 国际现货黄金价格16日亚洲交易时段创新高。

现货黄金价格当天一度上涨0.4%至每盎司2589.02美元新高。与此同时,12月交割的黄金期货价格当天上涨0.1%至每盎司2613.7美元。

财经信息平台“投资”网站认为,金价走高一方面受美国联邦储备委员会本周晚些时候的降息预期支撑,另一方面受美国总统候选人唐纳德·特朗普15日再遭未遂刺杀事件刺激。

卜晓明



中国展商亮相 国际交通运输博览会

9月16日,在德国汉诺威国际交通运输博览会媒体预展上,一名男子体验上汽大通eTerron 9纯电动皮卡车。

2024年德国汉诺威国际交通运输博览会17日在汉诺威正式开幕,吸引来自德国、中国、印度等40多个国家和地区约1700家企业参展,其中中国参展商超过460家。汉诺威国际交通运输博览会是全球商用车领域重要展会之一,前身是两年一届的汉诺威国际商用车展。今年展会为期6天。

新华社发

体育

吴艳妮徐卓一田径锦标赛夺冠

新华社北京电 中国田径协会消息,2024年全国田径锦标赛16日在浙江衢州落幕。名将吴艳妮、徐卓一分别获得女子100米栏和男子110米栏项目冠军。

当晚率先进行的男子110米栏比赛中,上海队的徐卓一以13秒31的成绩拔得头筹,江苏队的刘俊茜以13秒41排名第二。另一名上海队小将陈圆将以13秒49的成绩获得铜牌。

女子100米栏比赛中,四川队的吴艳妮跑出13秒05率先撞线,云南队的陈银凤排名第二,成绩是13秒39,福建队的吴彬彬以13秒41的成绩位列第三。

当日进行的其他比赛中,巴黎奥运会季军、江苏队的赵杰以71米84的成绩获得女子链球金牌,山西队的姚捷以5米75的成绩获得男子撑杆跳高冠军,贵州队的丰配友夺得男子10000米冠军,广东队的莫家蝶在女子400米比赛中折桂。

国象奥赛中国队暂居第三位

新华社北京电 国际棋联消息,在匈牙利布达佩斯举行的第45届国际象棋奥林匹克团体赛北京时间17日凌晨战罢第六轮。中国男队与越南队握手言和,中国女队遭遇两连败。

此前均取得五连胜的中国男队和越南男队在本轮相遇,中国男队派出了丁立人、韦奕、余泱漪和王玥出场。第一台的丁立人执白负于越南头号棋手黎光廉,第四台的王玥战胜了陈俊明,韦奕和余泱漪与对方握手言和,双方平分秋色。

在男子组的另一场焦点战中,印度队以3:1击败匈牙利队,成为唯一一支取得六连胜的队伍。本轮过后,印度队在男子组中独自领跑。越南队、中国队和伊朗队均为5胜1平,比较小分后分别排在第二至四位。

在女子组比赛中,上轮负于亚美尼亚队的中国队又以1.5:2.5输给了波兰队。第一、二、四台的朱锦尔、宋宇新和倪诗群与对方战和,第三台的郭琦执黑后手落败。

本轮之后,在女子组中领先的也是印度队,她们六战全胜,格鲁吉亚队和波兰队5胜1平紧随其后。

第七轮比赛中,中国男队将迎战印度男队,而中国女队将和澳大利亚女队交手。

王镜宇 郑直